



# 景甜 凭傲娇司藤 又火一把

人设够讨喜，表演不拉垮



景甜凭借《司藤》圈粉

曾 经被嘲“万年不红”的景甜，离“大红大紫”又近了一步。最近，由她和张彬彬主演的奇幻剧《司藤》登陆腾讯视频、爱奇艺、优酷三大头部网络视频平台，收获颇高人气，豆瓣评分达到7.7分。该剧围绕外星生物“司藤”化成人之后的前世今生展开，不仅传奇色彩强烈，“大女主”氛围也很浓郁：司藤与人类的新仇旧恨，给该剧增添了破案式的悬疑元素；同时，傲娇女主与多金男主的忘年交故事，也让该剧有点甜。

剧情周密、人设讨喜、造型美艳……毫无疑问，《司藤》给“大女主”景甜提供了极大的发挥空间。从“电影咖”转型“电视咖”后，景甜的演技不再被批“拉垮”，配合另类人设呈现的“非自然”表演，反倒让人耳目一新。



这对CP有点甜

## 剧情神还原，制作有诚意

《司藤》改编自小说《半妖司藤》，原著讲述的是一段“妖入人间”的故事：司藤本是藤精变成人形的女妖，70多年前被自己另一个分身白英诛杀后埋在地下。70多年后，白英的后代秦放意外掉下悬崖，血流如注、性命危在旦夕。没想到，秦放的血顺着土壤滴到了司藤的白骨上，司藤复活，并且复活了秦放。从此，两人命运捆绑，秦放成为司藤的跟班，并肩同行寻找当年司藤的“死亡之谜”。IP改编向来很难让原著粉满意，但《司藤》做到了：除了更改个别设定，如让“外星体”替代原著中的“妖”，剧版《司藤》目前在故事架构方面对原著做到了“神还原”。

制作方面，《司藤》并非特效奇幻剧，但特效场景制作诚意十足。首播集中，司藤从“树枝”

变成“人形”、再变成“人”的复活场景，视觉呈现一气呵成，特效过渡自然。有观众夸赞景甜“森林现身”一幕，堪比《蓝色大海的传说》中全智贤“浮出水面”的纯美名场面，美艳不可方物。实景拍摄部分，该剧大量戏份在云南取景，热带与亚热带交汇处的自然风光令人神怡，有人称赞“迷雾森林场景可以当成电脑桌面壁纸”。

毫无疑问，《司藤》拍出了景甜的美。剧中，司藤上演“旗袍秀”，屡屡更换民国风的刺绣旗袍，配以珍珠饰品、秀丽黑发，东方女性的恬淡与自信展露无遗。景甜此次的造型和妆发也获得观众认可，此前她在《大唐荣耀》等古装剧中多采用平眉妆，到了《司藤》中，她改为更符合民国时期女性特征的细长眉妆，圈粉不少。

## 表演有细节，人设够讨喜

该剧播出后，对应司藤聪明、傲娇、高冷等特质，网友给她贴了很多标签——人间清醒、毒舌大师、人间富贵花、嘴硬心软……这种“吐槽范儿大女主”形象以往在荧屏上并不流行。一切事物，她都不放在眼里，嘴巴不饶人。例如，她吐槽男人：“过去那些臭男人，好歹还能知情识趣地附庸风雅几句。再看看现在的，真是地里的韭菜，一茬不如一茬啊。”有意思的是，景甜一直配合角色“端着演”，但司藤心地善良柔软，即便说话拿腔拿调，这种反差萌也十分圈粉。

在地下“沉睡”多年，醒来时已时移世易，司藤说话、行事常常带着时空错乱造成的迷糊感。她被唤醒后衣着单薄，“暖男”秦放拿出女友的羽绒服给她穿，她不屑地扔掉：“我不穿。”司藤跟着秦放回酒店

后，对电视遥控器感到好奇，秦放说：“我教你？”司藤翻白眼回应：“不需要。”剧中还出现了一个逗趣情景：秦放搬东西，喊司藤帮忙“搭把手”，司藤不明就里地真把手搭在秦放手上。观众称赞景甜的表演有细节、有分寸，“从没见过如此可爱的景甜”。

此外，打造司藤的大女主人设，也要靠男主角秦放衬托。毫无疑问，秦放的確是个功能性极强的“跟班”，能对司藤的各种“活久见”反应做出适时回应，例如：当司藤夹不到娃娃时，秦放展现“男友力”，一夹一个准；司藤穿着高跟鞋跋山涉水，秦放偷偷买了双平底鞋送给她。两人不仅是主人和跟班，还是奶奶和孙子，更有若隐若现的感情线，这对奇怪的CP将经历一段从不了解彼此接纳，再到相互救赎的过程。



转战电视圈，路人缘好转

景甜起点很高。2006年，18岁的景甜还没进入北京电影学院，就推出了第一支单曲《你是谁》，制作人是张亚东，MV导演是宁浩。2011年，景甜大学毕业后第一年就在古装大片《战国》里担任女主角，随后又接连出演《警察故事2013》《澳门风云》《长城》等大制作。但因为之前的作品大多口碑不佳，景甜一度被嘲讽为“资源咖”“万年不红”“票房毒药”。

最近几年，景甜在电视圈找到一席之地。2009年，景甜还在上学时，就与赵薇、刘烨合作了电视剧《一个女人的史诗》。但由于毕业后改走“电影咖”路线，景甜之后多年甚少接电视剧，直到近年，她才转战小荧屏。景甜的电视圈资源同样不错，曾与陈晓合作《一场遇见爱情的旅行》，与陈柏霖合作《火王》，也与当时的非一线电视圈男演员张哲瀚、任嘉伦分别合作古偶剧。相较于电影作品，景甜在电视剧领域的表现要好得多，与张哲瀚合作的《班淑传奇》、与任嘉伦合作的《大唐荣耀》都成了景甜的剧圈代表作。

在出演《司藤》之前，景甜经历了很长一段时间的休整。此前，她因《一场遇见爱情的旅行》接受羊城晚报记者专访时表示：“前两年我消耗得太多，365天有360天在工作，一直处于疲劳状态。我想让自己好好休息，同时静下心来挑选能打动我的故事。”最终，景甜挑中了《司藤》。这部剧也让景甜的路人缘大为好转，网友评价中不乏“第一次get到了景甜的美”“景甜终于找对了戏路”“不要傻白甜，就要美艳御姐”这类赞誉之词。



郭美美

电影版《寻秦记》首发粤语版预告

# 古天乐林峰“双雄反目”

3月16日，电影《寻秦记》在香港国际影视展发布了首支预告片。诞生于2001年的TVB电视剧《寻秦记》被视为“穿越剧鼻祖”，曾陪伴不少“80后”“90后”成长。如今看到古天乐、林峰、郭羡妮、宣萱、滕丽名等电视剧原班人马回归，不少网友激动表示“爷青回”。

20年前的电视剧版《寻秦记》根据黄易的同名武侠小说改编，讲述21世纪警界精英项少龙（古天乐饰）为了挽回爱情而参加穿梭时空的研究，不料数据出错，他竟来到了战国。在那个时空里，嬴政（林峰饰）尚未登上帝位，被囚禁于赵国。为了让自己返回21世纪，项少龙决定不惜一切帮助嬴政登基。在权谋斗争的间隙，项少龙也陷入了一段复杂的四角恋，与宣萱、郭羡妮、滕丽名饰演的古代美女们爱恨纠缠……

从如今电影版《寻秦记》发布的首支预告片看，电影的剧情跟电视剧“接”上了。预告片一开始便是一脸阴鸷的嬴政与身着现代装的项少龙对峙——在嬴政拔剑的同时，项少龙也举起了枪。这支粤语版预告片似乎预示着，两人的反目将成为电影版的主要矛盾。当项少龙问：“你能不能放过我家人？”嬴政的回答是：“现在是你的家乡人不肯放过寡人。”当嬴政问：“你还当寡人是你徒弟吗？”项少龙的回答则是：“我就因为你是徒弟，所以才不想你再苦下去！”整个预告片以嬴政一句阴森的“所有恩怨从此了断”结束。

在社交网络上，电影版《寻秦记》的首支预告片迅速走红。网友纷纷表达内心激动：“好带劲！”“林峰还是那么帅！”“听到第一句台词就泪奔了！”虽然首支预告片展现的是“双雄反目”，但仍有不少眼尖的《寻秦记》铁粉发现郭羡妮等老面孔在预告片中一闪而过。有网友说：“当熟悉的配乐响起，仿佛瞬间回到了20年前追《寻秦记》的时光，鸡皮疙瘩掉一地！”



林峰与古天乐聚首电影版《寻秦记》



嬴政（林峰饰）一脸阴鸷

星海音乐厅推出“室内乐·听”系列音乐会  
品味小而美，聆听室内乐

羊城晚报记者 艾修煜

到音乐厅听一场世界名团上百人演绎的交响乐，是不少乐迷津津乐道的享受。但在古典音乐发展成大编制之前，人们在宫廷里、沙龙里、家里三三两两玩音乐，才是古典时期甚至更早期音乐家们的雅趣。室内乐不同于大型管弦乐，多以重奏形式展示，音乐呈现的感情多细腻、含蓄，每件乐器的潜力也在音乐对话中得以发挥。

2021年，星海音乐厅将全新推出“室内乐·听”系列音乐会，3月-6月将有多场相关演出。

## 4月23日 基因钢琴演绎“古典三杰”

钢琴、小提琴、大提琴的组合是室内乐的经典形式，而“古典三杰”指的是海顿、莫扎特、贝多芬。基因钢琴三重奏组合成立于2005年，成员分别是中央音乐学院教授张佳林、中央音乐学院教师张精治、先锋大提琴家宋昭，他们是目前国内最稳定、历史最长的三重奏组合。此次音乐会，基因三重奏将上演罕见的贝多芬第二交响曲钢琴三重奏版，此版本由贝多芬本人改编，此前被演奏和录音的机会很少。



基因钢琴三重奏

## 5月28日 陈默也奏响“疯狂返场曲”

近几年来声名鹊起的钢琴家陈默也独奏音乐会将于5月28日首次在广州奏响，这位钢琴家通过DG为其发行的唱片逐渐为国内外乐迷认识及赏识。本次广州音乐会，陈默也将带来“疯狂返场曲”主题的音乐会，这一套“疯狂”的节目单处处透露着他的诚意，从舒伯特到格里格、李斯特到拉赫玛尼诺夫，无论技巧还是诗意的表达都让人无限期待。



陈默也

## 6月6日 小提琴家王之炅携名琴亮相

国际乐坛声誉日隆的优秀青年小提琴家王之炅将携1716年制成的斯特拉迪瓦里小提琴，首次在星海音乐厅举办室内乐音乐会。作为中国最杰出的女小提琴家之一，她曾获梅纽因国际小提琴大赛的第一名，也是第一位在瑞士琉森音乐节举办独奏会的中国音乐家。《留声机》杂志评论她是“亚洲琴坛不可多得的一颗闪亮新星”。王之炅的搭档、加拿大华裔钢琴家王鲁，在16岁时就在纽约林肯艺术中心举办音乐会，被纽约时报推荐为“当月最佳音乐会”之一。两位音乐



王之炅

家将为广州观众带来德奥作品经典：贝多芬第九号小提琴奏鸣曲“克莱采”、舒曼的浪漫曲、勃拉姆斯的谐谑曲等，让观众感受小提琴与钢琴对话的魅力。

# 群芳竞艳第63届格莱美音乐奖



第63届格莱美音乐奖3月14日晚在美国洛杉矶举行。群芳争艳的女性艺术家包揽了最受瞩目的年度专辑、年度制作、年度歌曲和年度新人四大通类奖项。流行歌手碧昂丝和泰勒·斯威夫特更是写下格莱美奖史新纪录。

获得本届格莱美6项提名的碧昂丝最终摘取了其中4个奖项，包括最佳R&B歌手、最佳说唱歌手、最佳说唱歌曲以及与9岁女儿共同夺得的最佳音乐录影带奖。尽管她本次没有斩获四大通类奖项，但4个新获得的奖项使她历年所获格莱美奖数量累计升至28个。碧昂丝因此超越了有“蓝草音乐皇后”美誉的乡村音乐女歌手艾莉森·克劳斯，成为夺得格莱美奖次数最多的女歌手。

格莱美音乐奖是由美国国家录音艺术与科学学院主办的一年一度的美国音乐界最大盛会，被形象地称为“音乐奥斯卡”。本届格莱美奖的80多个奖项，以2019年9月1日至2020年8月31日发行的音乐作品为评选对象。

由于美国新冠疫情持续，本届格莱美奖颁奖礼从原定的1月31日推迟至3月14日举行，主办方在举办地洛杉矶会展中心内外还采取了一系列严格的防疫措施。众多音乐界艺术家上台表演的现场并无观众。

（新华社）